
Ausgestorben und trotzdem hier im Gehege! -  
Da gibt es einen Begriff, der das erklärt. Bringe die Buchstaben       
G N U T H C Ü Z K C Ü R  in die richtige Reihenfolge: 

Tarpane und Auerochsen sind wirklich ausgestorben. Man hat aber 
versucht, den Auerochsen - auch Ur genannt - durch Rückzüchtung 
wieder ins Leben zu rufen. Das gelang, indem man dafür sorgte, 
dass sich Rinder mit ähnlichen Merkmalen wie der Auerochse, 
paaren und gemeinsam fortpflanzen. Ausgewählt wurden unter 
anderem das Carmargue-Rind und das Spanische Kampfrind. 
Herausgekommen bei der Rückzüchtung sind natürlich nicht haar-
genau die ursprünglichen Ure. Ausgestorben ist ausgestorben! 
Aber es entstanden Rinder, die ihnen sehr ähnlich sind.
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Woher weiß man eigentlich, wie Auerochsen 
und Tarpane ausgesehen haben?
Man weiß es durch .................................. an Höhlenwänden, die bis etwa 

17.000 Jahre alt sind. Die berühmtesten Bilder gibt es in der Höhle von 

Lascaux, die in Frankreich liegt. Archäologen machten bei Ausgrabungen 

auch ..............................................., die Rückschlüsse auf den Körperbau 

der Tiere zulassen. Und schließlich gibt es .................................................., 

die von Generation zu Generation weitergegeben wurden, bis sie 

irgendwann aufgeschrieben wurden. 

Setze die richtigen Begriffe in die Lücken:  Schriftstücke  -  Zeichnungen  - 

Filme  -  Knochenfunde  -  Augenzeugenberichte  -  Geheimdokumente

Klasse: Säugetiere
Ordnung: Paarhufer
Unterordnung: Wiederkäuer
Familie: Hornträger
Unterfamilie: Rinder
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Übrigens, Hörner tragen 
weibliche wie auch männliche 

Auerochsen. Die Hörner, die innen 
hohl sind, wurden früher als 

Trinkgefäße benutzt. 
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